

## ΤΑΣΕΙΣ-ΔΡΑΣΕΙΣ

ΤΗΣ ΝΕΦΕΛΗΣ ΛΥΓΕΡΟΥ

**Μ**ια νέα ελληνική startup επιχειρεί να κάνει προσβάσιμες τις διακοπές με σκάφος. Με έδρα τον Βόλο, η incredibleblue έχει ήδη κερδίσει το παγκόσμιο ενδιαφέρον. Ο ιδρυτής της, Αντώνης Φιοράκης, μιλά αποκλειστικά στα «Επίκαιρα» γι' αυτό του το εγχείρημα.

**Ποιο ήταν το ερέθισμα για την ίδρυση της επιχείρησης και τι προδοκίες είχατε στην αρχή;**

Το όραμα της incredibleblue ξεκίνησε πριν από τρία χρόνια, όταν ο Αντώνης Φιοράκης φιλοξενούσε στην Ελλάδα κάποιους φίλους από το εξωτερικό, οι οποίοι επέλεξαν να κάνουν τις διακοπές τους με σκάφος. Η απογοήτευση που βίωσαν εξαιτίας της ασυμβατότητας αυτού που είχαν ενοικιάσει με αυτό που τελικά συνάντησαν στάθηκε η αφορμή για τη σύσταση της incredibleblue.

**Σε ποιους απευθύνεστε και τι όφελος μπορούν να έχουν από τις υπηρεσίες σας;**

Η incredibleblue προσφέρει τη δυνατότητα σε παρέες Ελλήνων και τουριστών να ζήσουν τις καλύτερες διακοπές της ζωής τους είτε είναι οικογένεια είτε φίλοι. Ο μύθος ότι οι διακοπές με σκάφος είναι ακριβές καταρρίπτεται εύκολα, όπως μπορεί να διαπιστώσει κανείς με μια επίσκεψη στην incredibleblue. Αν συγκρίνει κανείς τις διακοπές με σκάφος με έναν παραδοσιακό τρόπο διακοπών, όπως σε ξενοδοχείο ή ενοικιαζόμενο δωμάτιο, θα διαπιστώσει αμέσως πως η εμπειρία είναι απλώς ασύγκριτη. Επίσης, το σύνολο των εξόδων που έχει μια παρέα ατόμων για μία εβδομάδα ή ένα Σαββατοκύριακο παραδοσιακών διακοπών σε κάποιο νησί της Ελλάδας (ακτοπλοϊκά/αεροπορικά, διαμονή, σίτιση, ενοίκιαση ή μεταφορά μεταφορικού μέσου κ.λπ.) σε σχέση με το αντίστοιχο κόστος της ενοικίασης ενός σκάφους είναι ίδιο ή ακόμα και πιο χαμηλό. Το σκάφος δίνει επίσης τη δυνατότητα να επισκεφθεί κανείς όχι μόνο έναν, αλλά πολλούς προορισμούς, διατηρώντας τις ανέσεις που έχει στο σπίτι του. Υπάρχουν πολλές επιλογές που αρχίζουν μόνο από τα 30 ευρώ τη μέρα ανά άτομο. Για τους απαιτητικούς, όπου το κόστος δεν είναι το βασικό κριτήριο επιλογής, η incredibleblue προσφέρει και πολυτελή σκάφη σε λογικές τιμές.

**ΠΛΩΤΕΣ  
ΔΙΑΚΟΠΕΣ...  
ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ!**





**Ποιοι είναι οι στόχοι και ποιο το όραμα της επιχείρησής;**

Θέλαμε να προσφέρουμε την επιλογή να προσεγγίσει κανείς τις διακοπές με σκάφος όπως και τις παραδοσιακές διακοπές του. Πλέον στο Διαδίκτυο μπορεί κάποιος να κάνει κράτηση με ασφάλεια στις μετακινήσεις του με αεροπλάνο, στο αυτοκίνητο και στη διαμονή σε ξενοδοχείο, παραθεριστικές κατοικίες ή ενοικιαζόμενα δωμάτια. Με τον τρόπο αυτό έχει μια ξεκάθαρη εικόνα για το τι ακριβώς πληρώνει, κάτι που δεν υπήρχε στην περίπτωση των διακοπών με σκάφος. Αυτός είναι ο βασικός μας στόχος. Το κενό αυτό έρχεται να καλύψει η incredibleblue. Το όραμά μας είναι να καθιερωθούν οι διακοπές με σκάφος ως η νόμιμο ένα εναλλακτική διακοπών για ταξιδιώτες. Για να το επιτύχουμε έχουμε

**Αβήθεια, πόσο καιρό σάς πήρε να ιδρύσετε την επιχείρηση; Σκεφτήκατε στην αρχή να τα παρατήσετε λόγω γραφειοκρατίας, έλλειψης χρηματοδότησης, φορολογίας κ.λπ.;**

Η αρχή και η υλοποίηση μιας φιλόδοξης επιχειρηματικής ιδέας είναι πάντα πρόκληση όπου και όποτε κι αν ξεκινήσει κανείς. Στη δική μας περίπτωση θεωρήσαμε ότι οι παγκόσμιες οικονομικές και τεχνολογικές εξελίξεις ήταν τέτοιες που δεν θα εμπόδιζαν το εγχείρημά μας – το αντίθετο, μάλιστα το ευνοούσαν. Ξεκινήσαμε με μια μικρή και ευέλικτη ομάδα και, καθώς περνούσε ο καιρός και η υλοποίηση της ιδέας μας έφερνε τα πρώτα θετικά αποτελέσματα, καταφέραμε να συγκεντρώσουμε τα απαραίτητα κεφάλαια από Έλληνες και ξένους επενδυτές για να προχωρήσουμε την

**«Αν συγκρίνει κανείς τις διακοπές με σκάφος με έναν παραδοσιακό τρόπο διακοπών, όπως σε ξενοδοχείο ή ενοικιαζόμενο δωμάτιο, θα διαπιστώσει πως η εμπειρία είναι απλώς ασύγκριτη».**

χτίσει μια μεγάλη κοινότητα, με βάση την εμπιστοσύνη και την ασφάλεια, ώστε οι ταξιδιώτες να μπορούν να ζήσουν μοναδικές εμπειρίες στη θάλασσα σε τιμές προσιτές.

**Πόσο διαφορετικός είναι ο τρόπος δουλειάς σε σχέση με το παρεθόν; Πόσα άτομα δουλεύουν σε σας και πώς καταφέρνετε να συντονίζετε διαφορετικούς συνεργάτες όταν κάποιος δουλεύει εκτός γραφείου ή ακόμα και σε διαφορετική πόλη/ώρα;**

Από τον Βόλο, όπου εδρεύει η εταιρεία μας, κατάφερε να προκαλέσει το παγκόσμιο ενδιαφέρον και να προσελκύσει επενδυτικά κεφάλαια. Σήμερα έχουμε μια ομάδα δέκα ταλαντούχων ατόμων. Τα περισσότερα μέλη της ομάδας εργάζονται στο γραφείο στον Βόλο, έχουμε όμως και μέλη που δουλεύουν από άλλες πόλεις. Πλέον, μέσω Skype και ηλεκτρονικών μηνυμάτων, η απόσταση δεν είναι εμπόδιο στο να προσλάβουμε κάποιο άτομο από τη στιγμή που είναι ο κατάλληλος για τη δουλειά και την εταιρεία.

**Πιστεύετε ότι η Ελλάδα δίνει κίνητρα στους νέους επιχειρηματίες;**

ανάπτυξή μας σε παγκόσμιο επίπεδο. Βασικές δυσκολίες δεν υπάρχουν· υπάρχουν καθημερινές προκλήσεις που τις ξεπερνάμε με πολλή δουλειά, ευρηματικότητα και προσήλωση στον στόχο μας.

**Ποια ήταν η μεγαλύτερη πρόκληση που αντιμετωπίσατε;**

Σημαντική πρόκληση στην Ελλάδα για μια νέα, καινοτόμα επιχείρηση που ασχολείται με την τεχνολογία είναι η εύρεση ταλέντου με σημαντική εμπειρία στον κλάδο με τον οποίο ασχολείσαι.

**Η κρίση δημιουργεί ευκαιρίες; Ποια είναι η άποψή σας και τι συμβουλή θα δίνετε σε κάποιον που βγαίνει τώρα στην αγορά εργασίας;**

Φυσικά, δημιουργεί ευκαιρίες για νέα επιχειρηματικότητα, δημιουργεί ευκαιρίες για ανάπτυξη καριέρας σε συγκεκριμένους κλάδους, όπως, για παράδειγμα, σε startup επιχειρήσεις. Η εποχή προσφέρεται για να γίνεις μέλος μια ομάδας που έχει βάση την Ελλάδα αλλά αναπτύσσεται επιχειρηματικά σε ευρωπαϊκό επίπεδο. ■

e-mail: nefelilygerou@gmail.com  
twitter: @nefelilygerou